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  Сполучені Штати Америки (США) -  конституційна 
федеративна республіка в Північній Америці, що 
складається з 50 штатів: Аляски, Гаваїв, 48 штатів на 
території між Атлантичним і Тихим океанами і між 
Канадою і Мексикою та федерального (столичного) округу 
Колумбія. Столиця — місто Вашингтон.



  Площа країни 9 826 675 км² (4 місце у світі)
  Населення — 315 663 000 осіб (оцінка 2013 року, 3 місце у 
світі). 
  Офіційна мова — англійська (де-факто), юридично 
офіційної мови немає. 

  Грошова одиниця — Долар США, основна резервна валюта 
у світі. 
  Сполучені Штати — одна з найбільш етнічно строкатих і 
мультикультурних країн у світі, що склалося історично 
внаслідок великомасштабної імміграції з різних країн та 
континентів.

  США мають найбільшу у світі економіку з найвищим ВВП, 
що становив у 2012 році $15,653 трильйона (22 % 
номінального світового ВВП і понад 19 % глобального 
паритету купівельної спроможності).
  За прибутком на одного мешканця Штати посідають 10 
місце у світі.



  США — федеративна конституційна 
республіка, в якій владні повноваження 
розподіляються між федеральним урядом і 
урядами 50 штатів. Кожен із 50 штатів має 
свою конституцію, систему органів влади та 
управління. Виконавча, законодавча і судова 
влада представлені відповідно 
Президентом, Конгресом і Верховним Судом. 
США є засновниками ООН і мають постійне 
місце в Раді Безпеки ООН, є засновниками 
Північноатлантичного альянсу.



  США володіють могутніми 
збройними силами, зокрема 
найбільшим військово-морським 
флотом; США мають у своєму 
розпорядженні найбільший за 
сукупною потужністю ядерний 
потенціал на Землі. З кінця XX 
століття (після розпаду СРСР) 
вважаються єдиною наддержавою у 
світі.



  США розташовані в центральній частині Північної 
Америки. 

  Територія складається з трьох основних частин:

▪Континентальні США (англ. Continental USA) — 
межують на півночі з Канадою, на півдні — з 
Мексикою, на заході омиваються Тихим океаном, на 
сході — Атлантичним океаном і займають 7,7 млн км²;

▪Аляска (англ. Alaska) — півострів у північно-західній 
частині Північної Америки, є найбільшим штатом 
федерації та займає 1,48 млн км²;

▪Гаваї (англ. Hawaii) — архіпелаг у Тихому океані на 
півдорозі між США та Австралією, має площу всього 
16 000 км².



Рельєф
  Атлантичне узбережжя переважно представлено 
низовиною, водночас Тихоокеанське узбережжя — 
переважно гористе. Приблизно половина території 
Сполучених Штатів Америки вкрита горами і плато. 
Гірські хребти представлені від тропіків Гаваїв до 
Полярного кола Аляски, простягаються паралельно 
східного й західного узбереж. Скелясті гори — 
вододіл річок, які течуть у Тихий океан і в 
Мексиканську затоку Атлантичного океану. Скелясті 
гори на західному краї Великих Рівнин 
простягаються з півночі на південь через усю країну, 
досягаючи висот вище 4 300 метрів у Колорадо.



Геологія

  Надра багаті запасами різних природних 
копалин, зокрема — кам'яне і буре вугілля, 
залізна і марганцева руда. Кордильєри, 
плато Колорадо, Великі Рівнини й 
Примексиканська низовина володіють 
родовищами мідних, цинкових, свинцевих, 
срібних, хромітових, ванадієвих, 
вольфрамових, молібденових, титанових, 
поліметалевих, уранових, ртутних руд, 
золота, сірки, фосфатів й іншої хімічної 
сировини.



  Оскільки країна розташована на великій території, в ній 
представлені практично всі кліматичні зони — від 
арктичного клімату на півночі Аляски до тропічного в штаті 
Гаваї і на півдні Флориди.

  Схили Кордильєр покриті густими хвойними лісами, 
Аппалачів — лісами з широколистяних порід; прерій майже 
не залишилося. На півночі Аляски поширена тундрова 
рослинність. Річки, що утворили глибокі каньйони, 
впадають в Тихий океан.

  Міссісіпі (з притокою Міссурі) — одна з найдовших річкових 
систем планети — протягнулася на 6420 км. Інші великі річки 
США: Гудзон, Міссісіпі, Міссурі, Колорадо, Колумбія, Снейк, 
Ріо-Гранде, Огайо.

  На межі з Канадою розташовані Великі озера — Верхнє, 
Гурон, Мічиган, Ері, Онтаріо.



Населення

  Населення - 328 632 458 млн чол (оцінка на 2018 рік).

  За кількістю населення США посідає третє місце у світі. 
Середня густота населення — 32 осіб на 1 км². Найгустіше 
заселені штати: Каліфорнія, Нью-Йорк, Техас, Флорида. 

  На приріст населення впливає зовнішня міграція, яка 
розглядається державою позитивно. Щорічно в країну 
в'їжджають до 800 тис. осіб. Серед них виділяють такі 
групи: спеціалісти вищої кваліфікації, некваліфікована 
робоча сила, політичні іммігранти і нелегальні (небажані). 
Для США характерною є міграція по країні населення, яке 
працює.



Міста

  У США значний рівень урбанізації: 75 % населення 
— жителі міст. 

  Найбільші міські агломерації: Нью-Йорк (20 млн 
осіб), Лос-Анджелес (16 млн осіб), Чикаго (9 млн 
осіб), Сан-Франциско (6 млн осіб).

  Крім того, у країні близько 50 міст з населенням 
понад 1 млн осіб. 

  Об'єднання великих міських агломерацій 
утворюють мегаполіси — Приатлантичний (45 млн), 
Приозерний (35 млн), Каліфорнійський (25 млн 
осіб).



Мови США
  Найпоширеніша в США мова — англійська. Нею 
спілкуються 215,4 млн осіб з 293 млн, що 
проживають у США. Англійська мова не має 
офіційного державного статусу на всій території 
США. На законодавчому рівні вона затверджена як 
державна лише в 28 штатах і двох територіях 
(Американські Віргінські острови і Пуерто-Рико). 
Іспанська мова є рідною для 34,5 млн жителів США 
(близько 12 %) та є другою мовою країни, якою 
найбільше послуговуються і якої вчать у 
навчальних закладах. У штаті Гаваї англійська 
мова і гавайська мова мають статус офіційних. 



  У першу десятку найпоширеніших мов 
країни також входять французька (1 606 790), 
китайська (1 499 635), німецька (1 382 615), 
турецька (близько 1 172 615), тагальська (1 224 
240), в'єтнамська (1 009 625), італійська (1 008 
370) і корейська (894 065).

   Найбагатомовніший штат — Каліфорнія (207 
мов). 

  «Найодноманітніший» з усіх штатів — 
Вайомінг (56).

   У Нью-Йорку говорять 129 мовами, а в Лос-
Анджелесі — 137.



Релігії
  Перша поправка до Конституції США, прийнята 15 
грудня 1791 року, проголошує відділення церкви від 
держави, яка батьками-засновниками країни розумілося 
як заборона на встановлення державного 
віросповідання, на зразок того, що мало місце у Великій 
Британії. Американський уряд не веде офіційної 
статистики з релігії. За даними Всесвітньої книги фактів 
ЦРУ на 2007 рік, 51,3 % населення США вважають себе 
протестантами, 23,9 % — католики, 12,1 % не належать до 
якої-небудь конфесії, 1,7 % — мормони, 1,6 % — члени 
іншої християнської конфесії, 1,7 % — юдеї, 0,7 % — 
буддисти, 0,6 % — мусульмани, 2,5 % — інше або не 
вказано, 4 % — атеїсти.



Економіка
  США — це держава з високорозвинутою 
капіталістичною економікою змішаного типу, яка 
живиться завдяки багатим природним ресурсам, 
розвинутою інфраструктурою та високою 
продуктивністю. Як свідчать міжнародні рейтинги, 
економічна система США забезпечує найвищі 
показники ВВП на душу населення ($49 802), а з 
більшості найважливіших напрямів науково-
технічного розвитку, технічної озброєності 
підприємств, ступеня насиченості господарства 
інформаційними технологіями, сучасними 
системами зв'язку тощо США випереджує своїх 
конкурентів.



  США мають високорозвинену і 
диверсифіковану промисловість, 
основними галузями якої є загальне, 
транспортне і електротехнічне 
машинобудування, видобуток корисних 
копалин, хімічна та харчова 
промисловість, виробництво 
металовиробів.
 ПЕК – перше місце в світі за 
виробництвом електроенергії. Друге – за 
видобутком природного газу (після 
Росії).



  Імпорт (1999) — головним чином електронні 
компоненти, побутова електроніка і комп'ютери — $ 
1100 млрд. (головним чином Канада — 19,2 %; Японія — 
12,0 %; Мексика — 10,0 %; Китай — 8,0 %; Німеччина — 5,4 
%).

  Експорт (1999) — головним чином машини, 
обладнання (промислове, електронне і 
телекомунікаційне обладнання, літаки, автомобілі, 
військова техніка), мінеральна сировина (кам'яне 
вугілля, природний газ, нафтопродукти, хімікати) і 
продукція сільського господарства (м'ясо й м'ясні 
продукти, пшениця, кукурудза, соєві боби) — $ 905 
млрд. (головним чином Канада — 23,0 %; Мексика — 12,0 
%; Японія — 8,3 %; Велика Британія — 5,5 %; Німеччина 
— 5,4 %). Також США експортують кіно- і 
фармацевтичні препарати.



Наука і технології
  Чисельність наукових співробітників у США, за 
підрахунками 2002 року, становила 1,08 млн осіб. 2006 року 
в країні захищено 55 тисяч наукових дисертацій, на частку 
США припадає 45 % усіх отриманих у світі Нобелівських 
премій у галузі науки. США — лідери за індексом 
наукового цитування, на їх частку припадає 30,1 % всіх 
наукових посилань у світі в галузі фізики, 28,7 % — в галузі 
досліджень космічного простору і науки про Землю, 36,8 % 
— в галузі математики.

  Найбільша бібліотека США — Бібліотека Конгресу у 
Вашингтоні, за величиною фонду вона друга у світі, 
поступається тільки Британській бібліотеці в Лондоні. 



Енергетична система

  Енергетичний ринок Сполучених Штатів становить 29 
тис. терават за годину на рік. На одного мешканця 
споживають 7.8 тонн нафтового еквівалента на рік, за цим 
показником США на 10-му місці у світі. У 2005 році 40 % 
енергії поступило від нафти, 23 % від вугілля і 22 % від 
природного газу. Решта підтримувалася завдяки ядерній 
енергії та поновлюваним джерелам енергії. Сполучені 
Штати — найбільший споживач нафти у світі. 
Десятиліттями ядерна енергія відігравала обмежену роль 
у порівнянні з іншими розвиненими країнами, в тому числі 
й через великий резонанс у суспільстві, пов'язаний з 
аварією на АЕС Три-Майл-Айленд у 1979 році. У 2007 році 
було встановлено декілька нових реакторів для атомних 
електростанцій. Сполучені Штати володіють 27 % світових 
вугільних резервів



Транспорт
  У США розвинені всі види сучасного транспорту (залізничний, 
автомобільний, морський, внутрішній водний, повітряний і 
трубопровідний). 

  Автомобільні вантажоперевезення в середині 1990-х років 
становили 28 %. У той же час на повітряний транспорт припадала 
незначна частка вантажного товаропотоку (0,5 %), але майже 20 % 
пасажироперевезень. На частку транспорту припадає близько 20 
% загального споживання енергії у країні і від 50 % до 60 % всього 
споживання рідкого палива.

У середині 1990-х років на водні маршрути припадало 15 % 
вантажоперевезень. Важкі і громіздкі вантажі (залізна руда, 
вугілля, зерно, нафтопродукти, пісок, гравій, цемент) часто 
доставляються водним шляхом.

На залізничний транспорт в середині 1990-х років припадало 38 % 
всіх вантажоперевезень і тільки 1 % пасажирів.



Сільське господарство
  Сільське господарство – це важлива галузь 
господарства США як за своїм значенням, так і за 
обсягами виробництва. Завдяки сприятливому 
природному середовищу та ефективному 
господарюванню країна повністю забезпечує власні 
потреби і є найбільшим у світі експортером 
сільськогосподарської продукції. Для потреб галузі 
використовується 190 млн га орних земель і 220 млн га 
пасовищ, або, відповідно, 0,7 і 0,9 га на душу населення. 
Понад 20 млн га земель зрошується.

  Ефективності сільського господарства сприяє і 
наявність розвиненого агропромислового комплексу, 
який включає виробництво сільськогосподарської 
техніки та хімікатів, зберігання, переробку, 
транспортування і збут продукції.



Дякую за увагу!


